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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ  

 
Προς τους Μετόχους της «ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ» 
 
Επισκοπήσαµε τις συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της «ΣΠΥΡΟΣ 
ΤΑΣΟΓΛΟΥ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 
ΣΥΣΚΕΥΩΝ», της τρίµηνης περιόδου που έληξε την 31η Μαρτίου 2005. Η ευθύνη 
της σύνταξης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της 
εταιρείας. 
Η επισκόπησή µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε το Ελληνικό Πρότυπο Επισκόπησης, 
που είναι εναρµονισµένο µε αντίστοιχο ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης. Η κριτική 
αξιολόγηση των παρατιθέµενων στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις στοιχείων 
και πληροφοριών και η εξασφάλιση επαρκών επεξηγήσεων επί των θεµάτων που 
θέσαµε στις οικονοµικές και λογιστικές υπηρεσίες της εταιρείας συνθέτουν το κύριο 
µέρος της εργασίας µας. Το εύρος της εργασίας αυτής είναι ουσιωδώς µικρότερο από 
την εργασία που επιτελείται στα πλαίσια έκδοσης έκθεσης ελέγχου, όπου ο στόχος 
είναι η διαµόρφωση και διατύπωση ολοκληρωµένης γνώµης επί των οικονοµικών 
καταστάσεων. Κατά συνέπεια, η παρούσα έκθεση δεν συνθέτει έκθεση ελέγχου. 
Βασιζόµενοι στη διενεργηθείσα επισκόπηση σηµειώνουµε: 1) Η εταιρεία δεν έχει 
συµπεριλάβει στις οικονοµικές καταστάσεις που παρουσιάζονται ανάλογη πρόβλεψη 
για µη εξασφαλισµένες απαιτήσεις ύψους 560.000,00 περίπου, λόγω των εξελίξεων 
που αναφέρονται στην υπ’ αριθµ. 11 σηµείωση της εταιρείας και οι οποίες έλαβαν 
χώρα µετά την ηµεροµηνία συντάξεως των εν λόγω οικονοµικών καταστάσεων. 
∆εν έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας άλλα στοιχεία που θα απαιτούσαν ουσιώδεις 
διαφοροποιήσεις στις προαναφερόµενες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις, ώστε 
να εξασφαλισθεί η συµµόρφωσή τους µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2005 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Μ. ΛΩΛΟΣ 
Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 13821 

ΣΟΛ α.ε.ο.ε. 
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1. Γενικές Πληροφορίες 
 

Η Εταιρία ιδρύθηκε στις 25 Μαΐου 1987 (ΦΕΚ 1924/3.7.1987) µε την επωνυµία 
“ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ” και µε το διακριτικό τίτλο “ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ 
ΚΑΙ ΣΙΑ Α.Ε.”. Συγκεκριµένα προήλθε από τη µετατροπή και εισφορά της 
περιουσίας της ετερόρρυθµης εταιρίας “ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.”, η 
οποία είχε ιδρυθεί στις 3 Μαΐου 1980 (Ιδιωτικό Συµφωνητικό-Πρωτοδικείο Πειραιά 
1746/5.5.1980) από το Σπύρο Τασόγλου και τη µητέρα του Μαρία συζ. Αναστασίου 
Τασόγλου και είχε ως αντικείµενο την εµπορία ηλεκτρικών συσκευών.  

Κατόπιν η επωνυµία της Εταιρίας, σύµφωνα µε την τροποποίηση του Άρθρου 1 του 
Αρχικού Καταστατικού που αποφασίσθηκε από τη Τακτική Γενική Συνέλευση της 
30.6.1994 (ΦΕΚ 4449/25.7.1994), έγινε ”ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ” και ο διακριτικός τίτλος 
µετετράπη σε  “ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ Α.Ε.”. 

Η σηµερινή επωνυµία της Εταιρίας, σύµφωνα µε την τροποποίηση του Άρθρου 1 του 
Αρχικού Καταστατικού που αποφασίσθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 
10.3.1995 (Αριθ. Πρωτ. Νοµαρχίας 3351/28.3.1995),είναι “ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ” και ο 
διακριτικός τίτλος “ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ Α.Ε.-DELONGHI”. 

Η αρχική έδρα της Εταιρίας ήταν ο ∆ήµος Κορυδαλλού Αττικής ,ενώ η σηµερινή της 
έδρα, σύµφωνα µε την τροποποίηση του Άρθρου 3 του Αρχικού Καταστατικού που 
αποφασίσθηκε από την Τακτική Γενική Συνέλευση της 30.6.1992(ΦΕΚ 
4647/7.10.1992), είναι ο ∆ήµος Μεταµόρφωσης Αττικής, οδός Τατοΐου 112,Τ.Κ. 144 
52,τηλ. (01) 28.84.000. 

Η Εταιρία είναι σήµερα καταχωρηµένη στα Μητρώα των Ανωνύµων Εταιριών της 
Νοµαρχίας Ανατολικής Αττικής µε αριθµό 15353/06/Β/87/07.Η διάρκεια της 
Εταιρίας ορίσθηκε µέχρι 31.12.2080. 

Μετά την τελευταία τροποποίηση και κωδικοποίηση του Καταστατικού, σύµφωνα 
µε από 17/12/2002 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, που 
εγκρίθηκε από την εποπτεύτουσα αρχή (ΦΕΚ 635/2003), οι σκοποί της Εταιρίας, 
είναι οι ακόλουθοι: 

α)  Η εισαγωγή, εµπορία, σχεδίαση, ανάπτυξη και παραγωγή και εξαγωγή πάσης 
φύσεως ηλεκτρικών συσκευών, κλιµατιστικών, θερµαντικών, οπτικοακουστικών  και  
λοιπών  συσκευών  οικιακής  ή και επαγγελµατικής χρήσεως  καθώς  και  πάσης  
φύσεως  άλλες οικιακές  και επαγγελµατικές συσκευές, καθώς και τα πάσης φύσεως 
αναλώσιµα και ανταλλακτικά τους,  
(β)   Η εισαγωγή, εµπορία, σχεδίαση, ανάπτυξη και παραγωγή και εξαγωγή πάσης 
φύσεως συσκευών σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, καθώς  και  πάσης  φύσεως  
τηλεπικοινωνιακού υλικού  και  των ανταλλακτικών ή αναλωσίµων τους,  
(γ)   Η εµπορία πάσης φύσεως ηλεκτρονικών υπολογιστών και επιστηµονικών 
συσκευών, των εξαρτηµάτων, ανταλλακτικών και περιφερειακών αυτών και η παροχή 
υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης τους και συναφών υπηρεσιών,  
(δ)  Η παραγωγή από την ίδια την Εταιρία ή τρίτους, η εισαγωγή, εµπορία, 
σχεδίαση, ανάπτυξη και εξαγωγή ή και ανάληψη της εισαγωγής και εξαγωγής, πάσης 
φύσεως συσκευών, και επιστηµονικών οργάνων,  
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(ε)  Η ανάληψη της διανοµής και διάθεσης προϊόντων και εµπορευµάτων 
παραγωγής τρίτων οίκων, στην Ελλάδα ή και σε χώρες του εξωτερικού,  
συµπεριλαµβανοµένων πάσης φύσεως καταναλωτικών ειδών,  
(στ)  Η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης, συντήρησης ή και επισκευής των 
προϊόντων και εµπορευµάτων της Εταιρίας,   
(ζ)  Η λειτουργία βιοµηχανικών και πάσης φύσεως άλλων εγκαταστάσεων και 
µονάδων,  
(η)  Η µίσθωση ακινήτων της ιδιοκτησίας ή κατοχής της Εταιρίας, προς κάθε τρίτο 
φυσικό ή νοµικό πρόσωπο,  
(θ)  Η παροχή υπηρεσιών συντήρησης, υποστήριξης και εκπαίδευσης και  
(ι)   η εµπορία και πώληση των από την εταιρία παραγοµένων ή εµπορευοµένων 
προϊόντων και εµπορευµάτων, µέσω του δικτύου της, σε τρίτα, φυσικά ή νοµικά 
πρόσωπα, δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, είτε κατ' αποκοπή, είτε µε βάση συµβάσεις 
προµηθείας διαρκούς χαρακτήρα, καθώς και η εν γένει άσκηση πάσης εµπορικής 
δραστηριότητας και πράξης, µε την οποία θα προωθούνται οι εταιρικοί σκοποί.  
Για τους ανωτέρω σκοπούς η Εταιρία δύναται: (α) να προβαίνει σε επενδύσεις παγίων 
στοιχείων, κινητών ή ακινήτων συµπεριλαµβανοµένων βιοµηχανοστασίων, µονάδων 
παραγωγής, είτε µε αγορά, είτε µε ορισµένου ή αορίστου χρόνου µίσθωση, είτε µε 
δανειοδότηση, είτε και µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µισθώσεως, µε σκοπό την 
µονιµότερη εκµετάλλευσή τους, (β) να συµµετέχει σε και ενασχολείται µε και ακόµη 
και να χρηµατοδοτεί, µερικά ή ολικά, επιστηµονικά προγράµµατα, έρευνες και διεθνή 
συνέδρια, που συνδέονται οπωσδήποτε ή µπορούν να υποβοηθήσουν τους σκοπούς 
της Εταιρίας, (γ) να συµµετέχει σε και να συνεργάζεται µε άλλες εταιρίες, που 
επιδιώκουν τους ίδιους, παρεµφερείς ή όχι σκοπούς ή/και να εξαγοράζει εταιρικά 
µερίδια ή συµµετοχές ή µετοχές σε άλλες εταιρίες, να ιδρύει µόνη ή σε συνεργασία 
µε άλλες επιχειρήσεις θυγατρικές εταιρίες µε οιοδήποτε εταιρικό αντικείµενο και 
σκοπό, (δ) να συµµετέχει σε προγράµµατα ευρωπαϊκής συνεργασίας µεταξύ 
οµοειδών επιχειρήσεων ή κοινών προγραµµάτων επιχειρήσεων και ερευνητικών 
προγραµµάτων, (ε) να συµµετέχει σε δηµόσιους ή ιδιωτικούς διεθνείς διαγωνισµούς 
προµηθείας των παραγοµένων ή εµπορευοµένων από αυτήν προϊόντων, να συνάπτει 
συµβάσεις προµηθείας των προϊόντων της, (στ) να επενδύει ή και διαθέτει τα 
εκάστοτε διαθέσιµά της, επενδύοντας σε τίτλους, σταθερού ή κυµαινόµενου 
εισοδήµατος, σε τίτλους οµολόγων, οµολογιών ή και µετοχών εισηγµένων σε 
χρηµατιστήρια της Ελλάδος ή του εξωτερικού, να συνάπτει χρηµατιστηριακές 
πράξεις, να προβαίνει σε πράξεις χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και παραγώγων 
χρηµατοοικονοµικών προϊόντων, να συνάπτει συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών ή και σε ξένα χρηµατιστήρια, να αποκτά δικαιώµατα 
προαιρέσεως σε συµβόλαια αγοράς µετοχών µε δικαίωµα επαναπώλησης (Reverse 
Stock Repo) ή και επαναγοράς (Stock Repo) και σε δανεισµό τίτλων µετοχών από την 
ΕΤΕΣΕΠ ή και σύµφωνα µε την κειµένη χρηµατιστηριακή νοµοθεσία και (ζ) να 
συνάπτει και κάθε άλλη σύµβαση πάσης φύσεως µε άλλες εταιρείες για την 
µονιµότερη ή προσωρινή εξυπηρέτηση των σκοπών της. (η) Να ιδρύει 
υποκαταστήµατα ή πρακτορεία οπουδήποτε ή και να διαθέτει τις εγκαταστάσεις της 
σε τρίτους προς εξυπηρέτηση των εταιρικών σκοπών, (θ) να ιδρύει συνεργεία 
επισκευών των εµπορευοµένων υπ΄ αυτή προϊόντων και (ι) να ενεργεί κάθε πράξη 
που διαρκώς ή προσκαίρως έχει σχέση µε το σκοπό αυτό.  

Η  ΣΠ.ΤΑΣΟΓΛΟΥ Α.Ε.-DELONGHI ασχολείται µε την αντιπροσώπευση ξένων 
οίκων, τις εισαγωγές και τη χονδρική  πώληση ηλεκτρικών συσκευών οικιακής 
χρήσης, κυρίως, αλλά και άλλων σκευών. 
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Η Εταιρία δραστηριοποιείται κατά την ΕΣΥΕ στον κλάδο «Χονδρικό εµπόριο 
ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών συσκευών» 
(Κλάδος 514.3, ΣΤΑΚΟ∆ – 03). 
 
2. Αρχές σύνταξης των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Οι παρούσες επισκοπηθείσες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 
ΣΠ.ΤΑΣΟΓΛΟΥ Α.Ε.Ε.Η.Σ., αφορούν το πρώτο τρίµηνο της χρήσης 2005. Έχουν 
συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική 
Πληροφόρηση» και καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Υιοθέτηση των ∆ΠΧΠ», 
µε δεδοµένο ότι αποτελούν τµήµα των πρώτων οικονοµικών καταστάσεων της 
χρήσης 2005, οι οποίες θα συνταχθούν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Αυτές οι ενδιάµεσες 
οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και τις 
διερµηνείες που είχαν εκδοθεί και ήταν σε ισχύ κατά τον Μάιο του 2005.  
Οι λογιστικές αρχές που περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρµοσθεί σε όλες τις 
περιόδους που παρουσιάζονται.  
Οι οικονοµικές καταστάσεις της ΣΠ.ΤΑΣΟΓΛΟΥ Α.Ε.Ε.Η.Σ., έχουν συνταχθεί µε τα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα µέχρι και την 31.12.2004. Τα συγκριτικά στοιχεία του 
2004 επαναδιατυπώθηκαν σύµφωνα µε τις υιοθετηθείσες για τα ∆ΠΧΠ λογιστικές 
αρχές και λογιστικές εκτιµήσεις.  
Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 34 απαιτεί την 
χρήση αναλυτικών λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων για την εφαρµογή των 
λογιστικών αρχών. Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε γενικώς 
αποδεκτές λογιστικές αρχές απαιτεί την χρησιµοποίηση υπολογισµών και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων, την γνωστοποίηση ενδεχοµένων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά 
την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων 
και εξόδων κατά την διάρκεια της περιόδου υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί 
οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της διεύθυνσης της 
Εταιρείας σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά 
αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. 
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3. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες 
 

1) Λαµβάνοντας υπ’ όψιν την υπ’ αριθµ.11 σηµείωση της εταιρείας καθώς 
επίσης και τη σηµείωση της έκθεσης επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή 
λογιστή η καθαρή θέση της εταιρείας διαµορφώνεται σε € 13.015.553,79, ενώ 
τα αποτελέσµατα προ φόρων της περιόδου διαµορφώνονται σε ζηµιές € 
325.781,64 και τα αποτελέσµατα µετά από φόρους σε ζηµιές € 369.388,21. 

 
2) Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2003 και 2004. 

 
 
3) ∆εν υπήρξαν µεταβολές στις λογιστικές µεθόδους και στις λογιστικές 

εκτιµήσεις που να έχουν επίπτωση στα αποτελέσµατα και στην καθαρή θέση 
της εταιρείας στην τρέχουσα περίοδο, εκτός από τις υποχρεωτικά οριζόµενες 
λογιστικές διαφορές στις µεθόδους και  εκτιµήσεις που απορρέουν από την 
εφαρµογή των ∆.Λ.Π..   

 
4) ∆εν υπάρχουν σηµαντικά εταιρικά γεγονότα που να επηρεάζουν τον κύκλο 

εργασιών, τα αποτελέσµατα και την καθαρή θέση της εταιρείας στην 
τρέχουσα περίοδο. 

 
 
5) ∆εν υπάρχει αλλαγή οικονοµικής χρήσης 
 
6) ∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των περιουσιακών στοιχείων της 

εταιρείας 
 

 
7) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις 

δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας 

 
8) Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας 

περιόδου ήταν 79 άτοµα 
 

 
9) Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της 

οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της 
Εταιρίας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν  προκύψει από 
συναλλαγές της µε εταιρείες συνδεδεµένες, κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24, 
προς αυτήν, αναλύονται ως εξής: 

 

  

Πωλήσεις 
από 

Εµπορική 
∆ραστ/τα 

Έσοδα από 
µισθώσεις 
ακινήτων 

Αγορές από 
Εµπορική 
∆ραστ/τητα 

Απαιτήσεις 
από 

Εµπορικές 
Συναλλαγές 

Απαιτήσεις 
από 

µερίσµατα 
συµµετοχών 

Απαιτήσεις 
από 

µισθώσεις 
ακινήτων

Υποχρεώσεις 
προς τις 

Συνδεδεµένες 
εταιρείες 

% 
Συµ/χής 

Είδος Σχέσης

Ν.∆. 
ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 

Α.Ε. 135.639,10     1.184.089,03     ∆εν Υπάρχουν 10,97 Συγγενής 
GLOBALFON 

A.E. 705,65 4.260,00   813,80   2.942,24 ∆εν Υπάρχουν 33,40 Συγγενής 
ΣΠ. 

ΤΑΣΟΓΛΟΥ & 
ΣΙΑ Ο.Ε. 50.530,86   24.956,95 840.902,70 16.009,51   ∆εν Υπάρχουν 95,00 

Θυγατρική    
(Μη 

ενοποιούµενη)
 

 7



 
 
10) Η εταιρεία δεν παρουσίασε ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα 

µε τα I.F.R.S. µε τη µοναδική θυγατρική της «ΣΠΥΡΟΣ ΤΑΣΟΓΛΟΥ & ΣΙΑ 
Ο.Ε.» (ποσοστό συµµετοχής 95%, αξία συµµετοχής € 2.850,01), καθώς από 
τα τηρούµενα βιβλία της εταιρείας αυτής (β’ κατηγορίας) δεν προκύπτουν 
οικονοµικές καταστάσεις. Το κόστος σύνταξης τέτοιων οικονοµικών 
καταστάσεων είναι δυσανάλογο της ωφέλειας που θα προκύψει δεδοµένου ότι 
το ποσοστό συµµετοχής του ενεργητικού και του κύκλου εργασιών της είναι 
µικρότερο του 3% των αντίστοιχων µεγεθών της µητρικής εταιρείας. Και κατά 
το παρελθόν για τους ίδιους λόγους και σε συνδυασµό µε τις διατάξεις του 
αρθρ.97, παρ.1 και παρ.3β του Κ.Ν.2190/20 η θυγατρική εταιρεία αυτή δεν 
συµπεριλαµβανόταν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

 
11) Μετά τη λήξη των οικονοµικών καταστάσεων Α’ τριµήνου (Ιούνιος 2005) οι 

πελάτες της Εταιρείας “ΡΑ∆ΙΟ ΚΟΡΑΣΙ∆ΗΣ Α.Ε.” και “ELEPHANT Α.Ε.” 
τέθηκαν υπό διαδικασία υπαγωγής στο άρθρο 46 του Ν. 1892/1990.Οι 
απαιτήσεις της Εταιρείας κατά των ανωτέρω πελατών της ανέρχονται σήµερα 
στο συνολικό ποσό των € 1.365.028,76 ευρώ, εκ των οποίων ποσό €18.472,63 
µετά την 1.4.2005. Η Εταιρεία διατηρεί ενεργό ασφαλιστήριο πιστώσεων & 
εγγυήσεων της Euler Hermes Emporiki, που καλύπτει τις ανωτέρω απαιτήσεις 
µέχρι του ποσού των € 893.000, ενώ η µελλοντική εξέλιξη των παραπάνω 
υποθέσεων δεν δύναται να προβλεφθεί υπό τις παρούσες συνθήκες. Η 
Εταιρεία, λαµβάνοντας υπόψη και την γνωµοδότηση του νοµικού της 
συµβούλου, εκτιµά ότι η µέγιστη ζηµία που είναι δυνατόν να προκύψει από 
τις παραπάνω υποθέσεις (αφού ληφθούν υπόψη και τα καλυπτόµενα από τους 
ασφαλιστές ποσά), θα ανέλθει σε  €560.293, ζηµία για την οποία θα 
σχηµατισθούν σχετικές προβλέψεις στις επόµενες οικονοµικές καταστάσεις 

 
12) Με την από 06/03/2003 απόφαση του ∆.Σ. του Χ.Α. η διαπραγµάτευση της 

µετοχής της εταιρείας µεταφέρθηκε στην Αγορά Γ’ (υπό επιτήρηση), λόγω 
τριών ζηµιογόνων χρήσεων (Απόφαση 64/2001 ∆.Σ. Χ.Α.). Προκειµένου να 
αρθούν οι λόγοι επιτήρησης η Εταιρεία υλοποίησε πρόγραµµα 
αναδιάρθρωσης και αναδιοργάνωσης (σύµφωνα µε την απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης της 17/12/2002), το οποίο είχε ως αποτέλεσµα την επαναφορά 
της εταιρείας σε κερδοφορία για τη χρήση 2003 και 2004 καθώς και για το Α’ 
Τρίµηνο 2005. 

 
 
13) Οι πωλήσεις της εταιρείας ταξινοµούνται µε βάση το ΣΤΑΚΟ∆-03 ως εξής:  
 
ΣΤΑΚΟ∆ - 03 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΠΟΣΟ 

514.3 
Χονδρικό εµπόριο ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, 
ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών συσκευών 3.064.233,16

514.9 Χονδρικό εµπόριο άλλων ειδών οικιακής χρήσης 71.154,96

524.5 

Λιανικό εµπόριο ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, 
ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών συσκευών, καθώς 
και µουσικών οργάνων και συναφών ειδών 26.048,87
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4. Σηµαντικές Λογιστικές Αρχές 
 
Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 
 
Οι ανειληµµένες υποχρεώσεις βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων έχουν υπολογισθεί 
στην κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων παρούσα αξία 
των προς καταβολή µισθωµάτων. Τα χρηµατοδοτούµενα περιουσιακά στοιχεία 
εµφανίζονται στον ισολογισµό µε την κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των 
συµβάσεων παρούσα αξία του συνόλου των καταβληθέντων και καταβληθεισέντων  
µισθωµάτων µειωµένων µε τις επιβαλλόµενες αποσβέσεις σύµφωνα µε την 
υιοθετηµένη σχετική πολιτική.  
Το αντίστοιχο χρηµατοδοτούµενο κόστος έχει αναλογικά κατανεµηθεί στη διάρκεια 
των χρηµατοδοτικών µισθώσεων. 
Οι υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης είναι εξασφαλισµένες µε τα µισθωµένα 
ενσώµατα πάγια τα οποία περιέρχονται στον εκµισθωτή σε περίπτωση αδυναµίας του 
µισθωτή να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. 
 
Το προκύψαν αποτέλεσµα από την εκποίηση ακινήτου µε ταυτόχρονη επαναµίσθωση 
και δικαίωµα επαναγοράς ( κέρδη σύµβασης Sale & Lease Back) αναγνωρίζεται ως 
µελλοντικό έσοδο (εποµένων χρήσεων) και περιλαµβάνεται στις υποχρεώσεις .  
Το δεδουλευµένο τµήµα αυτού κατανέµεται κάθε περίοδο στα αποτελέσµατα. 
 
Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις  
 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία πλην των ιδιοχρησιµοποιούµενων ακινήτων 
(επενδύσεις σε ακίνητα, έπιπλα και µεταφορικά µέσα κ.λ.π.) απεικονίζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους.  
Οι αξίες των γηπέδων – οικοπέδων δεν αποσβένονται, οι δε αποσβέσεις των 
υπόλοιπων ενσώµατων παγίων υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη 
διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους.  
Η καταχώρηση των προσθηκών, στα βιβλία της εταιρείας, γίνεται στο κόστος κτήσης, 
το οποίο περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 
στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής 
αξίας των ενσώµατων παγίων µόνον αν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά 
οφέλη θα εισρεύσουν στην εταιρεία και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί 
αξιόπιστα. Οι επισκευές και συντηρήσεις, όταν γίνονται, καταχωρούνται σε βάρος 
των αποτελεσµάτων χρήσης.  
 
Αποθέµατα  
 
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και της 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται µε τη µέθοδο 
του µέσου σταθµικού όρου.  
 
Εµπορικές απαιτήσεις και λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία Ενεργητικού  
 
Καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Οι ζηµιές αποµείωσης 
αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση 
να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό 
της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα.  
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Αναβαλλόµενος Φόρος  
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης 
που προκύπτει από τις προσωρινές δια φορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της 
φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Ο 
αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που 
ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει µελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 
δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση.  
 
Παροχές στο προσωπικό  
 
Η υποχρέωση της εταιρείας προς τα πρόσωπα που µισθοδοτούνται από αυτήν, για την 
µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε τον χρόνο προϋπηρεσίας του καθενός, 
προσµετράτε και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 
δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου κατά την ηµεροµηνία 
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5. Στοιχεία Ισολογισµού 
 

   
   
  31/03/2005 31/12/2004 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   
Ενσώµατα Πάγια 6.594.658,78 6.638.698,39 
Επενδύσεις σε ακίνητα 54.487,99 54.970,88 
Λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 14.588,06 20.057,86 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 710.331,49 736.691,25 
Αποθέµατα 8.049.235,79 8.463.790,12 
Πελάτες & άλλες εµπορικές απαιτήσεις 14.264.660,92 14.158.745,21 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 667.516,09 1.054.195,53 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.974.018,68 2.514.786,57 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 32.329.497,80 33.641.935,81 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ   
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από 
συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 6.237.738,21 6.306.361,59 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 682.568,23 682.568,23 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 57.661,98 50.881,40 
Προµηθευτές και άλλες εµπορικές 
υποχρεώσεις 5.781.810,75 5.605.280,99 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.668.162,07 3.178.203,35 
Μελλοντικά κέρδη εκποίησης ακινήτου µε 
επαναµίσθωση και δικαίωµα επαναγοράς 4.325.709,77 4.431.214,88 
Σύνολο υποχρεώσεων (α) 18.753.651,01 20.254.510,44
Καθαρή Θέση Μετόχων Εταιρίας 13.575.846,79 13.387.425,37 
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας    
Σύνολο Καθαρής Θέσης (β) 13.575.846,79 13.387.425,37
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β) 32.329.497,80 33.641.935,81 
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6. Στοιχεία Κατάστασης Αποτελεσµάτων Περιόδου 
 
 

  01/01/2005 01/01/2004 
  31/03/2005 31/03/2004 

Κύκλος Εργασιών 3.161.436,99 3.711.569,61 
Κόστος πωλήσεων (προ αποσβέσεων) -2.015.643,47 -2.372.433,09 
Μικτά κέρδη  1.145.793,52 1.339.136,52 
Άλλα έσοδα 181.263,83 285.513,24 
Άλλα έξοδα -958.437,37 -1.181.905,58 
Κέρδη προ  χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων, αποσβέσεων, φόρων  368.619,98 442.744,18 
Αποσβέσεις -53.025,76 -61.581,59 
Κέρδη προ  χρηµατοδοτικών και  επενδυτικών 
αποτελεσµάτων, φόρων 315.594,22 381.162,59 
Χρηµατοδοτικά και επενδυτικά αποτελέσµατα -81.082,86 -50.954,08 
Καθαρά κέρδη προ φόρων 234.511,36 330.208,51 
Φόρος εισοδήµατος -43.606,57 -81.290,39 
Καθαρά Κέρδη περιόδου (από συνεχιζόµενες 
εκµεταλλεύσεις) 190.904,79 248.918,12 
Κατανέµονται σε:    
Μετόχους Εταιρίας 190.904,79 248.918,12 
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας    
Κέρδη κατά µετοχή για την περίοδο από τις 
συνεχιζ. Εκµεταλ.που αναλογούν στους 
µετόχους– βασικά (σε €) 0,01 0,01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 12



7. Στοιχεία Κατάστασης Μεταβολών Καθαρής Θέσης περιόδου 
 
 

  31/03/2005 31/03/2004 
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01.2005 
και 01.01.2004 αντίστοιχα) 

13.387.425,37 17.865.623,90 

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου    
∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα    
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ’ ευθείας 
στην καθαρή θέση 

   

Φόροι µεταφερόµενοι προς και από τα Ίδια 
Κεφάλαια 

-2.483,37 -5.186,14 

Κέρδη / (ζηµιές) της περιόδου µετά από 
φόρους 

190.904,79 248.918,12 

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων µετοχών    
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31.03.2005 και 
31.03.2004 αντίστοιχα) 13.575.846,79 18.109.355,88
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8. Στοιχεία Κατάστασης Ταµειακών Ροών περιόδου 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
2η Εναλλακτική: Έµµεση µέθοδος 

  01/01/2005 01/01/2004
  31/03/2005 31/03/2004

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη προ φόρων 234.511,36 330.208,51
Πλέον / µείον προσαρµογές για:    
Αποσβέσεις 53.025,76 61.581,59
Προβλέψεις   39.189,95
Συναλλαγµατικές διαφορές    
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας 

-43.595,17 -77.605,62

Αγορά χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αποτιµόµενα στην 
εύλογη αξία µε µεταβολές καταχωρηµένες στα αποτελέσµατα 

-45.394,00 -451.179,65

Πώληση  χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αποτιµόµενα 
στην εύλογη αξία µε µεταβολές καταχωρηµένες στα αποτελέσµατα 

399.552,80 522.860,68

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 105.910,92 101.466,52

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:     
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 416.167,39 -331.625,18
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -81.575,70 338.742,94
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 302.938,27 -145.050,51
Μείον:    
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -105.910,92 -101.466,52
Καταβεβληµένοι φόροι    
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητε ς 
(α) 1.235.630,71 287.122,71
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων    
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -3.933,47 -4.672,74
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 2.594,92 16.000,00
Τόκοι εισπραχθέντες   0,00
Μερίσµατα εισπραχθέντα  23.620,73 17.453,68
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες(β ) 22.282,18 28.780,94
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου    
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια    
Εξοφλήσεις δανείων    
Μείωση  µετοχικού κεφαλαίου µε επιστροφή µετρητών -1.730.057,40  
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -68.623,38 -64.703,75
Μερίσµατα πληρωθέντα    
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) -1.798.680,78 -64.703,75
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -540.767,89 251.199,90
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 2.514.786,57 5.814.584,81
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.974.018,68 6.065.784,71
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9.  Πίνακας Προσαρµογής της Καθαρής Θέσης έναρξης περιόδου 
(01/01/2005 και 01/01/2004) µεταξύ ελληνικών λογιστικών 
προτύπων (Ε.Λ.Π.) και διεθνών λογιστικών προτύπων 
 

  01/01/2005 01/01/2004 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων σύµφωνα µε το ΕΛΠ 17.774.183,71 22.903.369,10
Προσαρµογές της Καθαρής θέσης µε βάσει τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 

  

Προσαρµογή της καθαρής θέσης µε βάση σύµβαση 
εκποίησης ακινήτου µε επαναµίσθωση και δικαίωµα 
επαναγοράς (Sales & Lease Back) 

-4.236.940,48 -4.794.655,78

∆ιαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης -1.203.495,09 -813.333,80
∆ιαγραφή αποσβέσεων εξόδων πολυετούς απόσβεσης 526.871,54 3.380,48
Αποµείωση Επένδυσης σε συγγενή εταιρεία -283.321,23 -303.747,63
Αποµείωση λοιπών στοιχείων Ενεργητικού -101.771,75 -101.771,75
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών 
αποτίµησης βραχυπροθέσµων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων στα αποτελέσµατα εις νέον 

7.227,52 3.579,43

∆ιαγραφή ενδεχόµενης απαίτησης -6.983,25 -6.983,25
Αναγνώριση µακροπρόθεσµης υποχρέωσης δικαιωµάτων 
εργαζοµένων (τερµατισµού εργασίας) 

-85.166,18 -85.166,18

Συµψηφισµός παρακρατηθέντων φόρων µε αντίστοιχα 
αποθεµατικά από έσοδα φορολογηθέντα κατ' ειδικό 
τρόπο 

-14.844,88 -14.844,88

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 912.912,14 1.098.736,97
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις -269,78 -22.938,81
Αναγνώριση απόσβεσης από ενσωµάτωση κόστους 
κτήσεως ακινητοποιήσεων στο κόστος  κτήσης 
επένδυσης σε σκίνητο  

-302,19  

Επαναφορά της αναπροσαρµοσµένης (βάσει 
φορολογικού νόµου) αξίας κτήσης επένδυσης σε ακίνητο 
στο κόστος κτήσεως 

-8.642,20  

Τρέχων φόρος εισοδήµατος -226.832,51  
Μετάθεση µερισµάτων στο χρόνο έγκρισης της 
καταβολής τους 

334.800,00  

Καθαρή θέση σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 13.387.425,37 17.865.623,90
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